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Niederschrift über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses
Gröningen
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Montag, den 23.06.2025
Beginn: 18:30 Uhr
Ende 18:50 Uhr
Ort, Raum: Gröningen, Marktstraße 7 (Sitzungssaal)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Ernst Brunner

Mitglieder
Herr Jens Althaus (in Vertretung für Dr. Raimo Modler)
Herr Martin Bollmann
Frau Heike Friebertshäuser
Herr Dietmar Kinzel
Herr Falk Öhlie
Frau Anika Rhein
Herr Mike Staginnus

von der Verwaltung
Frau Ines Kühn
Herr Fabian Stankewitz

Gäste
1 Einwohnerin

Abwesend:

Mitglieder
Herr Dr. Raimo Modler (entschuldigt)

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
26.05.2025

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung
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6 1. Änderung und Ergänzung des Bebauungsplanes "Gewerbegebiet-Ost" an der
Bundesstraße B 81 in der Stadt Gröningen, hier: Abwägungs- und
Satzungsbeschluss
Vorlage: GRÖ/091/25-BV

7 Spenden für die Bodebrücke
Vorlage: GRÖ/092/25-BV

8 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen

9 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

10 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

11 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

12 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 26.05.2025,
nicht öffentlicher Teil

13 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

14 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

15 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

16 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die
ordnungsgemäße Einberufung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest. 8 von 8
Mitgliedern sind anwesend.
Es wird informiert, dass zum Zwecke der Protokollführung die Sitzung aufgenommen wird.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor.
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Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Es sind Einwohner anwesend. Es werden keine Anfragen gestellt.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
26.05.2025

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine schriftlichen Einwendungen zur Niederschrift vor. Mündlich werden auch
keine vorgebracht.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift über die Sitzung vom 26.05.2025,
hier öffentlicher Teil, wird einstimmig mit einer Enthaltung bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 1

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 0
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zu 6 1. Änderung und Ergänzung des Bebauungsplanes "Gewerbegebiet-Ost" an
der Bundesstraße B 81 in der Stadt Gröningen, hier: Abwägungs- und
Satzungsbeschluss
Vorlage: GRÖ/091/25-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Frau Kühn erhält das Wort und führt zum
Sachverhalt aus.

Fragen werden direkt beantwortet.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig mit einer
Enthaltung zur Beschlussfassung an den Stadtrat weiter empfohlen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 1

zu 7 Spenden für die Bodebrücke
Vorlage: GRÖ/092/25-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es gibt keine Rückfragen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig
angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 0
Beschluss Nr. H-010/09/2025

zu 8 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 9 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Brunner bemängelt die Sauberkeit in
der Kernstadt. Laut Rücksprache mit dem Ordnungsamt werden ein Großteil der
Aufforderungen zur Straßenreinigungspflicht ignoriert. Daher beabsichtigt Herr Brunner in
Zusammenarbeit mit dem Ordnungsamt Ersatzvornahmen anzuordnen. Die
Ersatzvornahmen sollen durch den Bauhof realisiert werden. Herr Brunner bittet um
Meinungsbildung durch den Hauptausschuss. Herr Kinzel fragt an, ob die Vorgehensweise
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rechtlich abgesichert ist. Herr Brunner bestätigt die Vorgehensweise. Somit stimmt der
Hauptausschuss den Ersatzvornahmen zu. Weitere Informationen werden im sich
anschließenden Stadtrat gegeben.

zu 10 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es gibt keine Wortmeldungen.

zu 11 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 18.49 Uhr geschlossen.

zu 16 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 18.50 Uhr.

gez. Ernst Brunner gez. Ines Kühn
Vorsitzender Protokollführerin


